



Broj: 021-264/80

Podgorica, 11.09.2020. godine

Imajući u vidu trenutnu epidemiološku situaciju u zemlji u odnosu na COVID-19 koja se ocjenjuje kao veoma nepovoljna sa tendencijom daljeg pogoršanja, a polazeći od sigurnosti i bezbjednosti turista, neophodno je da svi učesnici u turističkom poslovanju preduzmu odgovarajuće radnje kako bi se u cjelosti primijenile sve preporuke i mjere Instituta za javno zdravlje.

Podsjećamo da je u saradnji sa Institutom za javno zdravlje Crne Gore (IJZ), pripremljen i objavljen set mjera koji se odnosi na smještajne i ugostiteljske objekte, kupališta, prevozna sredstva i druge djelatnosti povezane sa turizmom, među kojima posebno akcentiramo i Preporuke za postupanje i sprovođenje mjera zaštite od COVID - 19 u hotelima i drugim objektima za pružanje usluga smještaja.

Shodno navedenom, svi poslodavci i zaposleni u turizmu i ugostiteljstvu **dužni su da poštuju** opšte mjere prevencije širenja infekcija. Takođe, **na upravama i menadžerima hotela je da sprovedu određene administrativno organizacione mjere** koje za cilj imaju unapređenje poštovanja preporuka i njihove implementacije u praksi, kao i niz mjera koje je IJZ predložio poslodavcima, a koje se odnose na postupanje sa zaposlenima i njihovim eventualnim obolijevanjem.

Ovim preporukama definisan je niz tehničkih mjera koje su od posebnog značaja za normalno funkcionisanje objekata, prije svega Opšta pravila za hotelske prostore i druge prostore za smještaj u kojima su jasno definisana pravila održavanja higijene smještajnih jedinica, kao i uputstva za rad ugostiteljskih objekata.

Takođe, IJZ propisao je i Preporuke za rad otvorenih i zatvorenih bazenskih kupališta, vodenih parkova, spa & wellness centara, za boravak na moru i kupalištima tokom epidemije COVID-19, kao i drugih objekata koji su u direktnoj ili indirektnoj vezi sa uslugama u hotelskim i drugim ugostiteljskim objektima, u kojima se pružaju usluge smještaja, pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka.

U nastavku se nalaze linkovi sa kojih se mogu preuzeti dokumenta:

<https://www.ijzcg.me/me/obavezne-mjere-za-privredu-i-gradane>

<https://tinyurl.com/ybynmnoo>

<https://s3.eu-central-1.amazonaws.com/web.repository/ijzcg-media/files/1589551120-coronainfocg-mjere-kupalista-plaze.pdf>

Što se tiče preporuka koje se odnose na prevoz putnika, IJZ je jasno definisao koje mjere je neophodno sprovesti u cilju bezbjednog prevoza putnika u autobuskom i kombi prevozu, taksi vozilima i prilikom pružanja usluga iznajmljivanja vozila (rent-a-car).

Preporuke se nalaze na sljedećim linkovima:

<https://api.coronainfocg.me/media/files/1588284757-autobuski-prevoz.pdf>

<https://api.coronainfocg.me/media/files/1588284767-rent-a-car.pdf>

Prednje vam se dostavlja sa ciljem **HITNOG** upoznavanja svih učesnika u turističkom poslovanju na teritoriji te opštine na obavezu pridržavanja propisanih mjera i preporuka.

U nadi da ćemo zajedničkim naporima poboljšati epidemiološku situaciju, upozoravamo da je u slučaju nepoštovanja mjera i pogoršanja epidemiološke situacije moguće uvođenje rigoroznijih mjera, u smislu ograničavanja rada, pa i zatvaranja određenih objekata i djelatnosti.

S poštovanjem,

DRŽAVNA SEKRETARKA

Dragana Čenić

Kontakt osoba: Goranka Lazović,
rukovoditeljka Direkcije za turistički razvoj,
standarde i unapređenje konkurentnosti u turizmu
tel: 020 / 446-254
e-mail: goranka.lazovic@mrt.gov.me

*Dostavljeno: - svim opštinama
-svim lokalnim turističkim organizacijama*